



深入实施新时代漯河社会主义现代化建设“五个一”总体部署
谱写奋勇争先出彩添彩绚丽篇章

全省深入实施百城建设提质工程推动城市高质量发展三年行动暨文明城市创建工作动员会召开

尹弘出席并讲话

《河南日报》消息 3月18日,全省深入实施百城建设提质工程推动城市高质量发展三年行动暨文明城市创建工作动员会在郑州召开。省长尹弘出席会议并讲话,强调要贯彻以人民为中心的发展思想,统一思想、把握重点,完善机制、提升质量,确保三年行动计划落到实处,推动城市高质量发展。

尹弘指出,百城建设提质工程是我省推动城市建设管理的重要抓手和推进精神文明建设的重要载体,实施4年多来成效显著。各地各部门要立足新阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持存量改造提升和增量结构调整并重,以更加精准的举措持续深入推进,使城市更有温度更有品质。

尹弘强调,城市是一个有机整体,必须不断完善就业、生活等各项功能,满足人民群众对美好生活的新期待。要深入实施城市更新行动,加快补齐市政基础设施

和公共服务设施短板,因地制宜推动老旧小区和棚户区改造,突出绿化和水质治理推进城市生态修复,注重规划设计和文脉延续塑造好城市特色风貌,让群众在城市生活更方便、更舒心。要以“安全、整洁、有序、智能”为目标导向,提升城市精细化智能化管理水平,健全标准和导则,建立长效管理机制,紧盯交通拥堵等难点问题,营造良好城市秩序,积极运用5G、大数据、物联网等智能化技术,加快建设智慧城市,抓好管井盖、城镇燃气等重要部位的安全运行管理,提高城市安全保障能力,让人民生活更有品质。要以百城建设提质工程赋能乡村振兴,聚焦做优做强县城,强化产业支撑,吸引人口集聚,提升县城综合服务能力,畅通城乡要素平等交换、双向流动通道,加快推动城乡融合发展。要把提升市民文明素质作为文明城市创建的根本,不断丰富载体内涵,通过基层党组织引导及志愿服务活动激

发群众积极性,建立健全群众参与创建常态化机制,推进百城建设提质工程与文明城市创建深度融合。要因城施策强化工作保障,坚持分类指导,开展试点示范,强化土地、资金等要素保障,完善考核评价机制,推动百城建设提质工程再上新台阶。

会议对文明城市创建工作进行了安排部署,指出要坚持新发展理念引领,着眼群众期盼,突出社区基层,坚持以城带乡抓好文明城市创建,把创建重心落到思想道德建设上,强化思想政治引领,营造崇德向善的浓厚氛围,培树文明向上的时代

新风,充分发挥文明城市创建在推动城市高质量发展中的统揽作用,用好测评体系,广泛动员社会力量,加强工作协同,全面推进创建工作。

会议要求,各地各部门要认真传达贯彻此次会议精神,及时安排部署,加强组织领导,健全工作机制,科学组织实施,狠抓任务落实,确保百城建设提质工程扎实推进。

洛阳市、许昌市、濮阳县、国开行河南省分行作经验介绍。
江凌出席并讲话。刘玉江主持会议。

省政法队伍教育整顿第十一驻点督导组到市公安局调研指导

何白鸥带队

本报讯(记者 蒿中刚)3月18日下午,省政法队伍教育整顿第十一驻点组组长何白鸥一行到市公安局调研指导。市委常委、市委政法委书记常英敏,副市长、市公安局局长李军信陪同。

何白鸥一行先后察看了市公安局联合指挥中心、公安、烟草联合打假警署展厅及市公安局合成作战中心等,详细了解公安机关处突维稳、科技强警等工作,对市公安局运用先进科技设施、技侦设备破获大案要案取得的成果给予充分肯定。

在随后召开的汇报会上,李军信就市公安局教育整顿开展情况向督导组作了汇报。李军信说,全国政法队伍教育整顿工作启动以来,全市公安机关按照省驻点督导组、市委、市委政法委和省公安厅的统一部署,紧扣“严”和“实”的主基调,把教育整顿作为重塑队伍形象、提升工作质效的有力抓手,把学习教育作为教育整顿的基础工程来抓,坚持高起点开局、高标准落实,高质量推进学习教育走心走实。在整个工作推进中,做到了工作谋划早、推进部署

严、学习方式活、结合工作紧。

听取汇报后,何白鸥对市公安局政法队伍教育整顿工作给予肯定。他指出,市公安局在教育整顿工作中谋划早、开局好,不少工作都走在前面。在工作安排中,不仅按照上级的要求,还结合实际做出了特色。对下一步的工作,何白鸥要求,在政法队伍教育整顿的学习教育阶段,要把政治教育、党史教育、警示教育、英模教育做扎实,确保学习教育取得实效。要做好“学”,认真学习贯彻习近平总书记对政法工作的批示指示和系列重要讲话精神。要做好“思”,认真思考开展政法队伍教育整顿的重要意义,切实把思想和行动统一到党中央重大决策部署和省委、市委工作要求上来。要做好“改”,立行立改,对发现的问题要及时整改,让群众看到教育整顿工作取得的实效。何白鸥希望全市公安队伍对标对表中央、省委、市委部署和督导组的要求,切实把教育整顿工作做好,真正锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。

我市确定今年第一批重点项目

总投资1987.6亿元 年度计划投资723亿元

本报讯(记者 谢晓龙)人勤春来早,奋进正当时。日前,2021年第一批市定重点项目确定,共有重点项目156个,总投资1987.6亿元,年度计划投资723亿元。

市大项目办相关负责人介绍,2021年第一批市定重点项目相较于2020年增加6个,年度计划投资增加213.4亿元。其中,续建项目78个,总投资1024.4亿元;2021年计划投资370.5亿元;计划新开工项目78个,总投资963亿元,2021年计划投资352.8亿元。

夯实工业重点项目支撑基础。充分发挥工业项目的支撑作用,夯实基础,加快迈向经济高质量发展新阶段。根据新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局,围绕我市“1+8+N”顶层设计以及打造千亿级绿色食品产业生态的工作部署,确定2021年先进制造业重点项目65个,个数占比41.7%;年度计划投资318.4亿元,占比44%。相较于2020年,项目增

加6个,年度计划投资增加138.4亿元。其中,续建项目35个,总投资366.2亿元,年度计划投资137.4亿元;新开工项目30个,总投资429.8亿元,年度计划投资181亿元。

深挖服务业重点项目潜力。我市加大服务业项目建设力度,深挖服务业项目发展潜力,以服务业项目的快推进,加快产业结构优化升级。2021年现代服务业重点项目36个,个数占比23.2%;年度计划投资225.1亿元,占比31.3%。其中,续建项目19个,总投资333亿元,年度计划投资126.2亿元;新开工项目17个,总投资262.4亿元,年度计划投资98.9亿元。

扩大城建基础设施重点项目集聚效应。我市持续加强基础设施建设,完善城市功能,提升城市品质,延续城市文脉,增强城市吸引力。2021年基础设施重点项目41个,个数占比26.5%;年度计划投资

131.1亿元,占比18.2%。相较于2020年,项目增加18个,年度计划投资增加51.5亿元。其中,续建项目25个,总投资249.8亿元,年度计划投资85.7亿元;新开工项目16个,总投资197.1亿元,年度计划投资45.4亿元。

统筹民生社会事业重点项目发展。我市聚焦改善民生,持续提升人民群众幸福指数。2021年民生社会事业重点项目11个,个数占比7.1%;年度计划投资31.3亿元,占比4.33%。其中,续建项目5个,总投资22.8亿元,年度计划投资5.1亿元;新开工项目6个,总投资71.1亿元,年度计

划投资26.2亿元。

提高现代农业项目发展效能。在重点项目安排上侧重于现代农业项目的提质增效,注重发挥四川德康农牧食品集团100万头生猪养殖加工产业化项目、五虎庙灌区续建配套与节水改造工程项目等的示范带动作用,提高我市现代化农业质量效益。2021年现代农业重点项目3个,个数占比1.9%;年度计划投资17.3亿元,占比2.4%。其中,续建项目2个,总投资52.6亿元,年度计划投资16亿元;新开工项目1个,总投资2.77亿元,年度计划投资1.3亿元。



舞阳14名村党支部书记晒成绩亮承诺 上任即奔跑 牛年拼起来

本报讯(记者 梁晓峰 通讯员 赵明奇)“去年,我任职的北高村,村集体经济收入80万元,村民人均年收入1.5万元。接续奋斗不止步,牛年还要拼起来。本屆任期内,我承诺办好实事32项,今年要完成12项,努力让老百姓日子更滋润、生活更幸福……”

3月17日上午,舞阳县太尉镇西郭庄村党员活动中心会议室,全县农村党支部书记“上任即奔跑”擂台赛正在这里举行。吴城镇北高村党支部书记高景红走上讲台,有一说一晒成绩,信心满怀亮承诺,赢得满堂喝彩。

随后,13名村党支部书记逐一登台,比实绩、拼招数,个个说得实在、讲得精

彩,不时赢得阵阵掌声。

“举办这次擂台赛,既是对新一届村‘两委’班子工作成效的检验,也是结合党史学习教育活动,对‘履新使命 学党史 办实事 启新征程’活动的再动员、再部署。”擂台赛总评委、县委组织部副部长苗会兰说。

此次擂台赛主要采取看、听、问、评的方式进行。看,就是观看党支部书记日常工作图片或短片制作成的PPT课件或短视频;听,主要是听党支部书记工作中的感受和体会;问,就是围绕基层党建、基层基础、组织生活制度、村级集体经济发展、乡村振兴等内容,提前出题,随机抽题提问,让党支部书记现场脱稿回

答;评,就是对党支部书记现场回答问题情况进行点评。

比赛现场,以乡镇为单位组建的啦啦队竞相为辖区参赛党支部书记加油鼓劲,气氛格外热烈。

“李书记干得好、讲得也实在!”“刘书记还不是一样拼?才40岁出头,头发都

白了!”

“听来听去,还得向人家学习,实实在在为百姓办事!”台上讲得精彩,台下听得认真。不少村干部表示,擂台赛比出了干劲,比出了动力。“我要以他们为榜样,牛年好好干,到时候也上台展示一下。”一位村党支部书记笑着说。



要闻简报

前两个月全国财政收入同比增长18.7%

财政部18日发布数据显示,今年前两个月,全国一般公共预算收入41805亿元,同比增长18.7%。

其中,中央一般公共预算收入20458亿元,同比增长18.7%;地方一般公共预算本级收入21347亿元,同比增长18.7%。全国税收收入37064亿元,同比增长

18.9%;非税收入4741亿元,同比增长16.8%。

“前两个月财政收入增长较快,主要是受经济持续稳定恢复和去年同期收入基数较低影响。整体来看,财政收入呈现恢复性增长,运行更趋稳健。”中国社科院财经战略研究院财政研究室主任何代欣说。

河南启动非遗线上展览活动 讲述百年党史故事

记者近日从河南省非物质文化遗产保护中心获悉,为庆祝建党100周年,该中心联合全省各地文化馆、非物质文化遗产保护中心等单位启动“百工献艺庆百年——河南非遗讲述的中国共产党百年党史”线上展览活动,精心创作反映百年党史的传统技艺类、传统美术类非遗作品,

讲好中国共产党治国理政的故事。

此次线上展览内容主要包括非遗作品、党史小课堂、非遗小课堂等,通过一件件记录伟大变革的非遗作品,生动呈现中国共产党的伟大奋斗历程和取得的辉煌成就,让观者能够从中汲取奋进前行的力量。 均据新华社电



新闻导读

- 02 | 要闻
小蚯蚓串起生态链
- 05 | 民生·社会
园林拥抱城市 绿色融入生活
我市将集中整治“僵尸围挡”
- 09 | 网事·时评
幸福渠路与白云山北路交叉口
交通混乱 该咋处理